Satisfaction with _Parish Council services

Q37 . Mswers Very  Mosty Occas'?’!lé!ﬁ?ﬁf,.F‘Ot MNA

37.1 Planning control 630 10 36 13 8 3

37.2 Roadside seats 632 13 a8 1B a2
37.3 Bus shelters 632 1 37 16 [ 27

37.4 Cemeteries . 626 18 B8 3. B
37.5 Keepmg you mformed 542 16 46 -2 15 21

"+ 62% satisfied with the way they are kept informed

“ but 15% Definitely Not
1 56% satisfied with Roadside Seats & 53% satisfied with Cemeteries
7: Less than 48% satisfied with Planning & Bus Shelters




Satisfaction with Parish Planning Control : by age

Dlmt|§act|on W|th Parlsh plannmg controls - by age

0371 2554 5574 ) 75+ __ .
371 Very SatISerd 6 12 8
37.1 Most of the time - 38 40 33
37.1 Occasionally 14 13 10
37.1 Definitely not 9 8 5

37.1Noopinion 38 28 44
%t Views polarised across all age groups
i+ 75+ less involved

.+ 55-74s most involved, most satisfied and most dissatisfied




Satisfaction with Bus Shelters : by age

5937:3 . 25 s ss7a 7
— Very Satlsﬂed 6 ’ o

37.3 Most of the time 35 42 39

~ 37.3 Occasionally 19 15 16

_'f'37 3 Definitely not fffffffff m 6 6

.+ 25-54 group most dissatisfied — 11% Definitely Not

754+ most satisfied




Satisfaction ‘with being kept informed : by age

Parlsh Councn keepmg me mformed by age

_.37 5 Mostofthetme 84 - Iy
37.5 Occasionally 20 18 10
575 Defmitey not e 2

.__37 S Noopinion T

----- +25-54 group least involved - 21% no opinion
~~~~~ + But 25-54s still least satisfied — only 42%

++ compared to 55% for 55-74s
=+ 75+ most satisfied




How do you find out about events in the Village

:;Questlon 31 Percentage of total responses

CTotal 2554 5574 75+

Parish Magazme | 58 47 63 73

_Vlllage notice boards 60 VVVVVVVVVV 55 66 63
Posters in shg‘pg 59 71 65 53

PVl Tk " e . > >
Bembridgecom 13 14 16 9

(mainly word of mouth)

+ 25-54 posters, then CP Village Talk
"+ 55-74 CP Village Talk, followed by posters & Notice Boards
1475+ Parish Magazine, followed by Notice Boards & CP




Bem bridge.com

Use of Bembridge. com

;Sometlmes 24 28 o5 16

No 'ntemef R & 19 a7 55
+81% of 25-54s and 63% of 55-74s have internet access
= 30% of under 74s visit Bembridge.com

i 8% of 25-54s visit it regularly




Agenda

‘/Research methodology
‘/Response levels
‘/Bembridge environment

‘/Trafﬁc & transport
‘/Emergency services, IOW & Parish Council

I Shops, facilities, schools & healthcare
I Development in the Village




Frequency of use shops & amenities

How often doyouuse? | R
Queshon 18 - ~ Answers Total% Dally/week Month/lesc Never

18.1 High Street shops 698 94 86 13; ) 1
162 LaeEndshoms 696 od Tl o
153 Pos Offcs S e
g B SR R e a6
wsioay e ot i 50 6
i8.81Pube & Fasiauranis |~ 668 Sl T T
18.7 Village Hal B oy 2t
166 Steyne Park 66 Ces s 6 .
8.9 Community Gantre | €81 R i
stdntl S e "5 5

Jptbectes W@ & AL
18.12 Boating suppliers 661 89 10 41 49




How important if they were to close?

How importa "t W°”|d 't be if they closed‘? o I N D
‘Question 19 Answers ~ Total% Very Slightly  Not import:

19.1 Food shops 701, 94 84 13 3

193 Hairdressers : 670 90 43 21 36

104 Electical & haware 670 %0 45 34 20
19.5 Shoes or Laundry 664 89 30 33 37

i 6 Pubs & Restaurants 665 g0 e | 29 | 20

ey Library 685 o ) T

19.8 Bank 705 % 56 13 31
19.9 Steyne Park D - - 14 25 30 45
19.1 Village Hall 620 84 59 30 11

19.11 Boating suppliers 663 89 21 25 54




Steyne Park |mprovements

;Steyne Park would you use lt more often if

CAnswers %Total Yes  No  NA

Famllles . Under 1635 ST 828 406 307287

Families + Under 16s 108 885 63.9 ”'"'16 7 194

Centre is refubished
Total 622 83.8 39.4 22.0 38.6

Families + Under 16 107 87.7 617 187 196

Total - 612 82.5 31.0 23.4 45.6

Families + Under 16 104 852 577 192 231

otal Ce09 821 310 Cseg 432

Families + Under16s 105 861 505 257 238

i+ Relevant for those with children under 17




Number of people 5 - 23 years old likely to
use Steyne Park more if it were improved

‘Families with 5 23 year olds - household no’r rndmdua| answers ¥ Answered

Question27 Actual responders not percentages

AEREER : o by fam”y -

| . 52y 510ys 1116y 17:28yrs
No. homes responding ot s 4 50 not

Better nghtlng S T A

_____ ” Very , e 16 . 3 et 12 IndIVIduals

Qute 6 3 3 1
_Betterchrldrens playground | o Actual

Vey . S e o 5. 5. .12 responses -
Ounte ' 14 7 6 4

_____ ;.,Vef_!( R S 24~4,. 8 135 percentages

Centre open |‘r‘1wschoo| hohdays OSSNSO VS Rt SRt

s B 2 5 s 2 1 more

Centre open more evenings ...............................

Vey o . 5 . 5.5 e 6; ever“ngs a

Qite 4 4 3 5 week
How many more evenings 38 9 6 20,
(18 homes X no of evenrngs) 1




Village Hall improvements

Questlon 29 f ‘ S N I
| Answers Total % Total | 52'5!54 ;  55 74 75+
Yes 37 37 36 35
Maybe 42 39 42 44
No 21 24 222t

Village Hall: use it more if refurbished

2 0Only 21% will not use the Hall more when it is improved




Better mobile library services?

To lmprove Library service, would you be interested in the mobile library
. Answers %Total VeW _Quite  Not  NA

Nocar 1272 25 23 25 28

‘262Comingtoyourhome 598 81 12 11 4 3
75+ | 124 79 22 12 37 29

Nocar 120 71 20 17 3 30

stop in more places




Healthcare in the Village

Health services in the wllage would you be mterested in?
gQuestlon 28 ‘

Answers At a” OAD Yes\ %

Nurse led surgery ‘ 69.4

R L
‘Well-person clinic 54.5

Screening linics 520
Other . 83

* More GP surgery time and Blood tests were the main needs




Schools

| Very happ\ShghtIy Not atall Definltely hot__ __

'Bembndge Primary .5

| o 131 22 T R
Farmiles + Under 163 7

Foreland Middle R e
T 10 s s

Familes + Under 16 28 18 2

w

N

E
9_’
Qo B j.
M
oy
—
w

©+ NB: actual number of responses - not percentages

“ Very few not happy with the facilities at schools




Schoolbuses

School buses |sthe serwce adequate" T

.QUGS“QF‘_23 . Actal reSPO"ders “°tper°e“tages
| | V happy Shghtly Not at alf Defmltely not

Schools in Bemb”dge N S
Total ‘z 39 27 4 6

(Familes + Under 16s 10 101 1

Fanﬂ“GS*-Under168 | 7 18 1 3

“+ Only a few unhappy with the school bus service

.+ Mainly for schools outside Bembridge




Windmill Nursery |n Steyne Park

a permanent home in Steyne Parko |

%QUGS’[IOI’] 21 Total% | |
Veyhaopy a9
Siightly - A
Notatal s
Defntaynot 54

= Only 10% not happy with the idea
= Over 60% happy




Childcare facilities

‘Would you use chlldcare facilities?

Question 25 . Acual "eéponders not percentages
‘ Daly 3 pw Spw  Newr

'Before school ; ; |
e I . i
Farmilles + Under 165 s 7
During school hours
Total ey T Y
. ‘Families + Under163' 2 7 2 68
Atter school hours e e
. T g v e e
Families + Under16s 4 10 6 61

Schoolhohdays ASURUUIRS SISO S S = |
Fanuhes+—Under163§w_”_ 5 8 o 67

~ Total : R A 83406
Famllles + Under 16s 1 32 0 73




Agenda

‘/Research methodology

‘/Response levels

‘/Bembridge environment

‘/Traffic & transport

‘/Emergency services, IOW & Parish Council
‘/Shops, facilities, schools & healthcare

I Development in the Village




What shoulc‘l‘b_e developed?

Qs R % %
T More tourit atiractiors 635 o 2 e
82 Mora ors 2 ractons —ead o o
5 More Sesond hames T o

8.4 Small businesses/shops 664 88 8

- 85 Marine businesses 597 0 18
8.6 ‘Working from home 569 47 22

87 MOI’ejob Informatlon o 564 | 57 18 | N

 880ther 82

“* No more second homes - 90%
Do develop shops & marine businesses - 88%

.+ Preferably no more tourist attractions - 65%




r-----_--------—-----

What sholuldu_b’e deve__loped? - by age

8.1 More tourist attractions Not/definite 64 67 63

- 8.2 More tourist accomodation __Not/deflnlte 69 69 62
8.3 More second homes Not/definite 88 91 94
- 8.4 Small businesses/shops Very/slight 90 87 88

~ 8.5 Marine businesses Very/slight 74 72 61
8.6 ‘Working from home  Very/slight 55 38 38

&7Moojobiomaton  Venysign 6 & s




P-----_-----—-—------

What would make the biggest difference?

S R | e e . ;Number of answers
Ma’”ta'”mg and | ’mpro"‘”g the Habour . . 105

'“mwwmwwmmmmmgwmwbmwwwe . 15
‘Less infill, retain enve!ope suﬁiment mfrastructure S : ;
(Includmg Spemﬂcally affordable housmg ; 14)

MWWNMW@NMWWV"'T' ‘*ij;mwiﬂgié

_lmprove Carparklng B JR¥ _ 59

Central car park/ accessmle/parkmg outside shops

Improved facilties & actnntles for youth and younger age groups 49
Includmg 1mpr0\nng Community Centre *

Encourage usage/mamtain \nllage infrastructure i _ 48 V

shops, library, banks, businesses, Village Hall




Index of New Housing priorities

Affordable homes for young famll
Bungalows

Flats o i S BB
Sheltered accomodat'ib"n

.Retlrement homes R

.« Affordable homes for Young Families is the priority

“+ Followed closely by Family Homes




Interest in Broadband |

ered i Broa dba nd e

,Ouestlon 34 ~ Answers Total 2554 54 74 T 75+

525 g o o

Maype 307 337 301 267

'Total Yes/maybe actual responses 354 N

1+ 26% positively want Broadband
2+ Mainly under 75s

++ Enough specific responses to exceed BT’s ‘trigger’ target




Clubs & Soci_eti_e_s

3Quest|on 30

s SR . [
R " B S

Sigty 31 3% 29 25

N o o8 188 6 8

i+ 55-74 & 75+ well catered for

125-54 feel less so, especially for youngsters




‘/Research methodology

‘/Response levels

‘/Bembridge environment

‘/Trafﬁc & transport

‘/Emergency services, IOW & Parish Council
‘/Shops, facilities, schools & healthcare
‘/Development in the Village




Willing to get mvolved

Questlon 43 R Actual responses not percentages
e e

Q431 Beacholeaning 149 84

S5 Bombridge in Blocm 78 T R

Qtsa Cearing botpaths. 78 79 |
GaoavVountay atwg. | s s

'Q43 5 Lobbylng wlth VB 35 83 I

------ + NB: Actual responses




31 How do you find out about what events are happening in the Village?
Parish Magazine

Village Notice Board
Posters in shop windows
County Prass Village Talk
Bembridge.com

Othar

I [

32 Have you visited the Bembridge.com website on the intermet?
[]Regularly ] Sometimes [ Never [_]Notaware of it
Do nat use intemet

@ SERVICES AND THE COUNCILS

33 Thinking about other services in the Village, how satisfied are you with the
Very Shighty Not Definiely Mo

atall not  opinion
Level of policing 0O O D g o
Level of Fire Brigade cover J O 0o 0O
Availability of patamedics andambulances ] [] O [0 [
Mobike phone coverage googg o
Digital TV coverage {nt SkyTv Oooo o0
34 1 Broadband internet actess was available, would you subscribe to it
[¥es (Mo []Maybe

35 Thinking about the services provided by the Isle of Wight Council, how
satisfied are you with
Very  Most nf Occasionally Definitely  Wo

the tim not  opinion
Refuse collecton O D 80 0 0
Street deaning oo 0o O O
Street lighting 0 0O 0 O
Road maintenance O 0O L O 0O
Planning perissions and controf ] [ m] (R

If you are rot satisfied, what would make the bigyest difference?

36 A Tetra communication mast is sited in Bembridge Parish, a long way from
housing, how much of an issue is this for you?

[[]Very concerned | ] Slightly concerned ] Have resenvations

[[] Kot worried ] No opinion

37 Now thinking ahout the Bembridge Parish Council, how happy are you

with the way they manage their responsibilities?
Very  Mostof Oceasionally Defimitely Mo
the time not  gpinion

First stage of planning contrals O O m| O g
Roadside seats 0O 4 O 0O
Bus shelters o G g 0
Cemeteris C 2 O g a
Keeping you informed of what

is happening in the Parish O 0 d 0O .

38 If there were fo be more housing in Bembridge, what do you think the
priorities should be. Please number from 1-7 in order of impartance

Family homes

Housing Assgaation homes
Affordable housing for young famifies
Bungalows

[l
g
Flats ]
[l
|

]

Sheltered accommodation
Retirement homes

39 Finally, what do you feel are the two most impertant issues for Bembridge
1o tackle to make sure you are happy with the way Bembridge develops in
the years ahead.

To help us analyse your answers, please would you tell us:

40 How many peaple live in your househald in the foliowing agebands, or if
you live in a retirement hame

o [ [ se [
s10 ] s [0 e&n [
16 [ asé [ owr [

Retirement home D

41 How many vehicles does your household have

[Jcars []vans [ ] Motorbikes [ ] icycles [} Caravans

42 Where do you normally park?
] Own garage or drive [ ]On the road [ ] Rented garage {_] Off the road

Qther {please write in)

Your opinions will remain anonymous, birt it would help us analyse the results
if you would let us know your name and address

In case we nead to contact you to follow up any of the points you mads,
wauld you give us your telephone number.

43 To make some of these improvements happen, would you be happy to
hrelp with:

Yes No  Maybe
Beach cleaning sessians O d O
Berrhridge in Bloom 00 0
Keaning footpaths clear o 0o g
Car sharingfvaluntary driving O o d
Lobbying by jeining the Viewpoint
Bembricye steering group 0 O 0

THE FUTURE OF BEMBRIDGE

1S INYOUR HANDS!

Thank you for your help

De you have any further comments? if so please write
them here:

Please leave this completed
guestionnaire on your
doorstep or in an envelope
marked "Viewpoint
Bembridge'. It will be collected.

Next steps

There will be an exhibition, of the issues people are
raising and some of the findings, in the in the
Methodist Church Hall on Easter Saturday, 10th April,
all day from 11.00am. Do come along to see what is
happening and discuss the issues further.

There is also a Discussion Forum about the Viewpoint
Bembridge plan on Bembridge.com. So have a look
and add your views to the debate.

If you would like another copy of the questionnaire,
have any questions or would like to talk to one of the
Steering Group about an issue not covered in the
questionnaire, please contact the Chairman, Vince
Whelan on 01983 874055 or Vice-Chairman, David
Cheek 01983 872067.

What do YOU

think Should
happen {0

BEMBRIDGE
n {he next
lew years?

The Government want each
sural village to develop a
plan to say how they want /T
their village to develop in
the next few years.

Our plan, called Viewpaint Bembridge, will be
developed to reflect the wishes of the residents of
Bembridge. What you like, What you feel needs
protecting. What needs improving.

it is independent of the Parish Council and Isle of
Wight Council, but will provide them both with
guidance about what is important to us all as a
community.

So please take a few minutes to give yaur views by
answering this questionnaire.

From everyone’s answers, the Viewpoint Bembridge
steering group will develap the plan, and then publish
the results, There will also be an exhibition of the
issues being raised, in the Methedist Church Hall on
Easter Saturday, 10th April, all day from 11.00am, so
you can come and discuss it further. (Plenty of parking)

It is important that your thoughts and issues are
taken account of in the Viewpoint Bembridge plan. So
please spend a few minutes answering the questions
over the page. The Questionnaire will be collected
tomorrow,




@ THE ENVIRONMENT AROUND BEMBRIDGE
1 What co you most like about living in Bembridge?

{Tick a5 many as you want)
[] the community [} shops & amenities
[ countryside [ out of the way situation
] harbour
7 beaches [ ather {please list)

2 What would you change to improve life in Bembridge? (Tick as many as
you want and can you st the priority beside them)

5 [ raffic (3 [ Lack of amenities

(7 [ Parking near shops [ L7 Public transport
O [ State of the roads

(3 [ Stats of the pavements T[] other (please kst

3 Thinking of the local environment, how important are the following features
o you?
o Very Shightly Mot Definitaly  No
| not opinion

The access road from St Helens
The access road by the aimport
Beaches
Coastal walks
The Harbour
Qpen countryside
Open footpaths & bridleways
Maintaining the current balance
of village e and tourists

150 o
QOOoDo0
o
'
T o

]
O
O
O

4 How concemed are you about water arosion at St Helens Duver, Bembridge
Harbour and Warmers?
Very gty Mot  Defnitely Mo
at ail not  opinion

O5o0ooo Qg

5 How concemed are you about
Very Slightly Not Defintely No

atall ot oginion
The collapse of the coastal path O00O 0O Og
Sand disappearing rom the beaches O0Oog O
Boats pumping sewageinto the habour 1] [ [] [ [
Bembridge Harbour sitting up so that
there is no access for boats OO0 0 O
The visuat approach to Bemibridge
araund the harbour OO0 O O
Litter on beaches oo oo
Poarly maintained footpaths
and bridleways O 0O 0 O

6 Are you awere that the embankment road arourd the harbour may
disappear because of erosion? How concemed ahout this are you?
very Sohty Not Defiitely Mo
atall not  opinin

Oo0o o Q-

7 tow concemed are you abou the safety of the road past the airport to
Brading for drivers and pedestrians
Very Shighty Not ODefinitely No
atal  not  opinien

ooooc o

8 Do you feel it necessary to develop the fallowing features?

Very Slightly Not Definitely o
nat  opiion
Mare tourist activities and attractions O
More tourist accommodation

More second “holiday’ homes

small businesses and shops

Marine businesses

Working from hame

Mere information about jobs in the village
Others - please iist

[
|
]

0
o O
(8 L S
o o
OraooD

9 I you want 1o develop a business in the village or work from home, what
are the baniers that stop you?

@ TRAFFIC AND TRANSPORT
10 Thinking now about traffic and transport, in terms of getting to places,

how easy do you find it 1o get to
i N
AL G .y opm
O

The shops n O O o
The village centre O o gao

Schaol gagogg o
Church g ogagog g
Doctors or dentists oo g
St Mary's Hospital g4aogoo g
Supermarkets [ N
ther towns 0o0oao o 0

11 % improve parking near the shops in the High Street, how acceptable is a
two hour waiting fimét?

R:a!&y! Quitea Mot Really Mo

good idea goodidea good badidea  opivion

O 0 oo o
12 To reduce the traffic jams in the High Street and Forefands road, how
acceptable are
A More double yellow lines

Real Quite a Not  Really No
goodidea good idea good  badidea  opinion

O O O o O
B Changiig Church St into a 2 way road, aflowing major traffic to bypass the
shaps. Sherbome 5t would then have more parking. (To ‘straighten’ the
comers for this to wark means removing the irees at the junctions of
Forelands Road and High St, and Sherbourne St and Church St)

Reail Quite & Not  Really No
goodidea goodidee  good  badides  opinion

O 0 O o o

13 Are the fregquency of buses sufficient?
Yes M Mo apinion

O 0

14 1f not, please put in arder (1-5) which requancy most nesds impraving
(OWeekday [Momings (] aftemoons [ Evenings [ | Weekends

15 To improve transport would you be inty dif:
Mever Mot Occasionally Regulary  No

There was a bus stop near oginion
the Lifeboat station

A minibus around the village

A minibus to the Doctor's surgery
A car share to the doctors surgery
A car share to St Mary's

A late bus service from towns

]|
Ooooo; g
I [

0o
o

O0o0cm
O0Oo0onm

6 How strongly do you feel there is a need in the Village for:
Reall Quitta Mot PRealy Mo
good idea good idea good bad ides opinion
Fewer uneven pavements O
More wheelchair/pushchair ramps
in pavements
Better access for disabled
Better street lighting
Clearer road directions signs
More roadffootpath maps of the village
Pedestrian crossings
Mare roadside seats
More bus shelters
More public telephones
Cycle lanes
Dog bins in streetstrecreation ground
Cleaner pubic toilets
Mare public tolete opan in winter

(0 o o o A

O 0 0 R
I i |
A o [ A

O
g
|
u|
|
[
|
|
L
0
O
O
write

17 Are there places where any of these would help significandy? Ptezse
here:

@ SHOPS, SCHOOLS AND AMENITIES

18 Thinking abaut shops and amenities in the village, how often do you use
Baity Weekly Monthly Lews often Never

The shops in the High Street

The shops at Lane End

The Post Office

The Bank

The Library

Pubs or restaurants

The Ellage Hall

Steyne Park recreation ground

Steyne Park Community Centre

The beaches

The harbaur

Boating suppliers

I O
I
0 O |

N O
0

O
O

191 any of the following were to close, haw impurtant would it be to you?
Very  Slightly Mot Woukd not Mo
important important important matter at all apinion

Faod shops | O O

Newsagents [} | O

Hairdressers O 0 ] ] 0
Electrical & hardware shops/units [] [ O & O
ShoesfLaundry o 0 O 0 [l
Pubs & restaurants O O ad 0J O
Library O o g g 0
Bank T O 0O O Do
Steyne Park 00 o o o
Village Hall 0O 0 il il 0
Baating suppliers O 0 O Cl [

20 Thinking about schooling, are you happy with the facilities at:
Very Shightty Not Definitely No

atall  not  opinion
Bembridge Primary School O0oo0g o
Foreland Middle Schoo Oogc o gd
Windmills Nursery Codonog o

21 What is the most important thing that needs improving?

22 Windmifls Kursery is loaking to builet a permanent site. How acceptable
woukd it be for the Parish Coundil to let them use part of Steyne Park
recreation ground?

Very Sighty Mot Defiitely Mo
atal  not - opition

Ooood

23 Is the school bus service adequate?
Yery Slightly Nnt” Definitely  No
atal

not  opinion
Toffrom schools into Bembridge O oOgo d O
Toffrom schools outside Bembridge OO0 o 0
24 If nat, how would you improve it?
23 Thinking about child-care, would you use child-care facilities?
Mtimes  Sdays

Daily aweek  aweek Never
Befora school o 0O ] 0
During school hours o 0 [l O
After school hours O o O o
During school hodidays 0O g ] 0
Baby unis O 0 O O

26 Thinking about improving the libraries, how imierested would you be if:
Very Quite  Motreally WMotatal No

interested interested intecested  interested  opinion

The mobile fibrary stopped !

in more piaces in the village O 0O il I O

The mobile library could
O O QO o o

come to your home
27 Now, thinking about Steyne Park, would you be interested in ising 1t more
often if
Very Quite  Notreally  Hotatall No
interested interested interested  interested  dpinion

There was better lighting O o O J O
There was a safe, better

chikiren's playground O O
The Community Cerrre

was refurhished [
The Community Centre was

open during schoal holidays O gd
The Community Cantre was

open more evenings o O 0O

c a4
0O 0
o o

0O 0O 0o G

f 50 how many nights a week might a member of your family use it? D

28 Would you fike mare health senvices based in the village?
{Tick as many as relevant)

[T More GP surgery time [ Well-person dinics.

] Murse led surgery [J Screening clinics

] Bicod tests ] other {please list)

29 Thinking about the Village Hall, would you be interested in using it more if
it were improved?
[J¥es [JNo [IMaybe

30 In terms of other activities such as clubs, sadieties and classes, do You
think the Village is well catered for?

[very [GSlighty [Jhotatad [ Definitely not [ Ko opinion
What is missing that you would like to see?
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of the pavements and other related matters. Considering
the high population of older residents in the village

Bembridge should be a high priority of pavements repairs.

The Parish Council will continue to fight for a zebra
crossing despite earlier refusal from the IWC.

SHOPS

Over 90% were concerned about losing shops and the
remedy here is in the residents’ own hands. Use them or
lose them is the answer, even if it means spending a few
pennies more, the cost could be far greater if they
disappear.

HEALTHCARE SERVICES

80% requested that blood tests be made available at St
Helens Surgery Representations have already been made
and the Parish Council understand that they may be
available in the near future. Residents also wanted more
surgery hours in the village. This will be highlighted.

VILLAGE HALL

There was overwhelming support for the re-development
of the Village Hall. The work is now underway after
support from many in the village including the Parish
Council.

STEYNE PARK

Steyne Park is potentially one of the most valuable assets

being the IargEE’[ open space in the village. The Parish
- T T Y _'}‘E."“F'FFFIF"TT-'TF“-" B s |

"About time the
village started making

plans for the children.

What about the park -
more swings, round-
abouts, picnic sites,
skate board ramp?”

Council has resolved to maintain sporting facilities and
improve the parks visual and recreational amenities.

BEMBRIDGE YOUTH AND
COMMUNITY CENTRE

61% were in favour of uarng the Centre more if it was

—— ——

-2

“| would not allow
my children to play at
Steyne Park - it Is
sinister. Community
Centre needs total
rebuild.”

refurbished. The Management
Committee has developed the
refurbishment project and grant
applications have been submitted.
The Parish Council has approved
allocated funding in previous years
and this will be made available when
needed.

PLANNING AND
AFFORDABLE HOUSING

Most people felt it important to maintain the character of
the village, and that any building development should
reflect that. The Parish Council is only able to act in a
statutory advisory capacity on any planning applications
the final decision resting with the IWC. Whilst the
majority of the village were against large developments
or inappropriate infill a need was recognised for
Affordable Housing for young Bembridge Residents to
allow them to stay in the village.

TOILETS

There was a demand for public toilets to be cleaner and
open in winter, and coincidentally, more dog bins. The cost

“Too many dog
owners are selfish
and thoughtless not
cleaning up poo.
Disgusting! Enforce
the £1000 fine! (Lots
of young kiddies in
the village.)"

issues of achieving this will be
investigated and sponsorship for
dog bins may be sought.

AND THE GOOD NEWS...

Everyone was happy with the Refuse Collection service
and with the Ambulance and Fire Brigade cover. The
quality of the police cover was acceptable, but many
would like to see a greater police presence. Parents were
very happy with our schools.

OTHER MATTERS

These have been covered in full document that is held in
the library or can be viewed on-line at bembridge.com.

Any comments on the report can be notified to the
Clerk of the Parish Council Mr P Collyer on (01983)
874160.

THANK YOU TO ALL WHO TOOK PART IN THE SURVE‘T’

WHAT YOU THOUGHT
SHOULD HAPPEN 10

BEMBRIDGE

IN THE

FUTURE

Last year residents were asked how they would like
their village to develop over the next 10 to 15 years.

This leaflet sets out the result of the consultation that
was held in the village during 2004 to see how
residents wished the village to develop over the next
10 to 15 years. The research highlighted concerns of




villagers and also their aspirations for Bembridge.

The funding for the project came from the
Countryside Agency and they also provided suggested
Guidelines for the consultation.

A Committee was formed of residents from the village
and their task was to take the plan forward. The
project was to be named Viewpoint Bembridge.

The Parish Council has approved the main content of
the plan and will be acting upon many of the points

raised over the next few years. Some of the work is

already in hand.

Each home was sent a questionnaire to be completed
and 742 of these were returned it is from these
questionnaires that the report has based its findings.
A copy of the full report can be found in Bembridge
library or a PDF file can be downloaded from
www.bembridge.com.

Two exhibitions were held during the summer where
residents and visitors could see the progress being

made and also put additional views. Over 700 people
attend these exhibitions.

Progress was posted on bembridge.com and articles
also appeared in the County Press and in the Parish
Magazine.
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ENVIRONMENT AROUND
BEMBRIDGE

96.4% answered this question. Residents said the thing
they most valued about the village was the community,
countryside and beaches. This was closely followed by the
Harbour.

They felt that the balance of village life and tourism
should be maintained.

They also believed that there needed to be a controlled

=

“No houseboat
effluent into harbour
please - or from

visiting yachts.”

development and planning

strategy in order to maintain the

rural character of the village.
Facilities for youth and younger

age groups of the village need to be

improved.

BEMBRIDGE HARBOUR

90% of respondents were very
concerned about sewage in the
harbour. It is not unlawful for
boats to discharge raw sewage

"The houseboats
are part of our heritage -
how many other places
have them? They are the
only low cost homes
available in Bembridge -
give them proper services
and security of
tenure.”

s

“Houseboats should
not be allowed to
dump neat sewage

into harbour -Plumb
them in!

in to the harbour. The action is to
approach Southern Water and Isle
of Wight Health & Safety Officers
to conduct water tests from inside
the harbour and if necessary request
the MP to reactivate a bill to make it illegal
for boats to discharge sewage in to the harbour.

Whilst houseboats are floating they are not subject to
control and regulation. However anything land based or
fixed is.

THE POINT AND BEACHES

85% of respondents were very concerned about beach
litter, some of this comes from use of the beaches whilst
other litter is washed ashore. The core problem is that all
beaches are privately owned, although the public is
permitted to use them. The IWC therefore is not

the channel open, which it adheres to. Groynes that
protect the beach are the responsibility of individual
landowners.

There will be on going dialogue with the Bembridge
Harbour Improvements Company and landowners. The
issue will also be raised with the Isle of Wight Coastal
Defence Team and the team coordinating the East Yar
Valley Survey.

TRAFFIC AND TRANSPORT

73% of respondents were concerned about traffic flow in
the village centre. Accessible parking was wanted by 59%

authorised to supply items such as litterbins, toilets or to
arrange for beach cleaning. Whilst it is appreciated that
BASHHA does arrange two litter cleaning sessions a year,
this can only be done on a voluntary basis. More than
200 respondents in the survey offered to help with beach
cleaning.

A meeting of landowners will be arranged to explore
ways that would allow the provision of litterbins and litter
cleaning and to investigate the possibility and viability of
a boardwalk around the point.
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HARBOUR SILTING AND
BEACH EROSION

Over 90% were concerned about the harbour silting and
sand levels eroding from the beaches. The Harbour
Company is only required to remove sufficient silt to keep

“Parking problem
in village is caused
mainly by shopkeepers
and businesses parking
outside of their own
shops all day - also
table top sales in
Village Hall.”

near shops. Many wanted a
central car park but this is not a
possibility. More than two thirds

thought that more yellow lines are
acceptable and 78% of car drivers think that a two-hour
waiting limit in the village centre would be beneficial.
Public transport around the village was a concern and this
will be examined and a Transport Survey maybe carried
out.
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PAVEMENTS AND
CROSSINGS

80% of residents were concerned
about the state of pavements and
75% would like more dropped
curbs. 83% stated that there was
need for a zebra crossing near the
Post Office. The older residents
requested more roadside seats on
routes in to the village.

The IWC and Parish Council will make strong
representation to the Highways Dept concerning the state

"Bad parkin
causes much of the
congestion in the village
centre. Increase yellow
lines in Foreland Road
and in the High Street
up towards the
Grange Gardens.”




Viewpoint Bembridge

The Government has asked each Parish to put forward their views about where they live and how
they want it to evolve over the next years. So we are in the initial stages of asking opinion, and

these will all be collated into a plan called Viewpoint Bembridge.

Could you spare a few minutes of your time to give your Viewpoint on Bembridge? Do you

live in Bembridge? No - thank you, but this survey for residents of Bembridge (close)

Yes - thank you

So, in your own words, what three things do you like about living in Bembridge?

What three things annoy you the most?
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What are you most concerned about or would like to see changed or introduced in terms of:

TR B DI s smaiiaa iRt S i R R R S B AR SRR S Rt Mk s mm AR :

-------------------------------------------- T1ir11t I Tr Ty ' I I IrCYCIC'YXCr:r:r:>*“‘*»@<r:r: > ‘Y: :rr:r:>::’r:rrryr i lIr»::>rrrrrrrrrrrrrrxrr:’rr»::)5)Yrr»:"*=“"»""»"""""""""""’»""“"“"""*“’‘"""7™r

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii LA A R L AR EL RS RAS R EIERTERT IR RN TERTRRTIRT ISR ETRERERLEREL RS ELERI LA IRl ELERdtRELRTERTER IR IR RN R TR TR RET RN ETRTIE R TN

Health & safety... e ceeeeerereerrrreeceeeeeeeeennneenens DS e A A S e .

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii (I A R3S EE T R AL R R AR R R TR TR RPN T RN RSN RN R R AR A R R Rl Rl R Rl R Rl ll Rl l R e i g ey, FITERTRRTT RAUR TR AL R

FEEEad s E R EFEREERERE

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

LA L RS L ERT I AR R R R PR R R R R R R R R N P R R R PR N P PR R R R R R R R R R R N R R R R R R R N F R PR R RN NN URNRFARNNNNURRN SRR R RN N RN

The amenities..........
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To help analyse the answers, could you tell me if you have any children living at home?

How old are they? Under 10 J under 20 | | over 20 j
Also, could you tell me if you have any older adults living with you at home? Yes No L
What age group are you? 20 - 40 j 40 - 60 60 - 80 | over 80 E

Thank you for helping formulate Viewpoint Bembridge. We plan to hold a display of the main views

around Easter, and then publish the full plan next September.




